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ΚΑΘΕ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ πρέπει να φτάαει στο τέλοε για όλουε και 
για άλα, τόνισε ο κοιναβουλευτικόε εκπρόοωποε του ΠΑΣΟΚ Π. Ευθυμίου

Κόντρα με αφορμή την «επαναφορά» τηε εηιστολήε παραίτησηε Καστανίδη το 1997___________

θερμό επεισόδιο icwf spvnons - Σημίτη
Αποστάσεβ από την προη­
γούμενη κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ κρατά ο Γ. Παπαν- 
δρέου. Ποια είναι η σκοπιμό­
τητα του μοιράσματοε από 
τον Γ. Πεταλωτή τηε επιστο- 
λήε Καστανίδη, λένε οι συ- 
νεργάτεε του πρώην πρωθυ­
πουργού και απαντούν 
στουε τότε υπαινιγμούε

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ

Α ποστάσειε από τον Κ. Ση μ ί­τη και τη ν π ρ ο η γο ύ μ ενη  περίοδο διακυβέρνησηετηε χώραε από το ΠΑΣΟΚ κρατά ο Γ. Παπανδρέου. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε μία απρόβλεπτη κίνηση ο κυβερνητικόε εκπρόοωποε μοίρα­σε χθεε στην πολιτική ενημέρωση την επιστολή παραίτησηε του X. Καστανίδη από τη θέση του υπουρ­γού Μεταφορών και Επικοινωνιών το... 1997! «Αισθάνομαι ότι ορισμέ­νο ι εκλα μβ ά νουν την παρουσία μου στο ΥΜΕ ωε εμπόδιο στην ελεύ­θερη άσκηση των παιγνίω ν τουε. Γ Γ αυτό και τα φαινόμενα μεθοδευ­μένων διαρροών και επιθέσεων διά του Τύπου», έγραφ ε τότε ο νυ ν  υπουργόε Δικαιοσύνηε.Οι σ υνεργά τεε του Κ. Σ η μ ίτη  αναρωτιούνται ποια είναι η σκοπι­μότητα και, εκτελώνταε εντολή του πρώην πρωθυπουργού, σήκωσαν το γάντι και απάντησαν στουε υπαι- νιγμ ο ύ ε του X . Καστανίδη. Ενθυ- μούμενοε τα γεγονότα εκείνηε τηε περιόδου, ο Σ . Κοσμίδηε, ο οποίοε ήταν γραμματέαε του υπουργικού σ υμβουλίου, επ ισημαίνει πωε «ο Χάρηε έστειλε στον πρόεδρο ένα προσχέδιο για την ίδρυση μιαε ανε- ξάρτητηε Αρχήε».
EAeyxosΣύμφ ω να μ ε αυτό, η  Α ρχή θα ήλεγχε τιε συμβάσειε προμηθειών άνω των 3 δισ. δρχ. και τιε συμβάσειε δημοσίων έργων άνω των 5 δισ. δρχ. Ο  Κ. Σημίτηε το έδωσε προε αξιολό­γηση στον Σ . Κοσμίδη και στον αεί­μνηστο Γ. Παπαδημητρίου. Ακολού­θησε ραντεβού του γενικού γραμ­ματέα του υπουργικού συμβουλίου με τον X. Καστανίδη. Ο Σ . Κοσμίδηε παρουσίασε στον τότε υπουργό Με­ταφορών ρύθμιση του 1995, από όταν ο Κ. Σημίτηε ήταν υπουργόε

Γ. ΠΕΤΑΛΩΤΗΣ: ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΘΑ ΚΡΙΝΕΙ

Παραπομπή Ακη στο «Πειθαρχικό» του ΠΑΣΟΚ για εξηγήσειε

Α Ο Α. ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ δεν είναι κυβεονητικό στέλεχοε. Αρα η κυ­βέρνηση δεν μπορεί να σχολιάσει, δήλωσε ο κυβερνητικόε εκπρόοωποε

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΣ με το πάλαι πο­τέ πανίσχυρο «Πειθαρχικό» του ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί ο Ακηε Τσοχα- τζόπουλοε, εφόσον τα μέλη τηε Επιτροηήε Διαφάνειαε, όπωε λέ­γεται πλέον, κρίνουν ότι απαιτεί- ται να δώσει
Για την τύχη 
του πρώην υ­
πουργού θα 
αποφασίσουν 
ο Σ. Ξυνίδηε, 
ο Γ. Ανωμε- 
prrns και η Μ. 
Αρσένη

εξηγήσειε με βάση τα σε βά- ροε του δημο­σιεύματα. Υστερα από πο­λύωρη σκέψη, χθεε το από­γευμα ανακοι­νώθηκε πωε για την τύχη του θα αποφασίσουν οΣ. Ξυνίδηε, ο Γ. Ανωμερίτηε και η Μ. Αρσένη. Το μεσημέρι η κυβέρ­νηση έδειξε να ζητά χρόνο και γι’ αυτό ο Γ. Πεταλωτήε παρέπεμψε το θέμα στην... Ιηηοκράτουε! «Δεν έχω να σχολιάσω τίποτα επ'

αυτού. 0 κ. Τσοχατζόπουλοε δεν είναι κυβερνητικά στέλεχοε. Αρα η κυβέρνηση δεν μπορεί να σχο­λιάζει», απάντησε σε σχετικό ερώτημα ο κυβερνητικόε εκπρό- σωποε. Οι επιτελείε του Μεγάρου Μαξίμου ήταν και είναι διχασμέ­νοι.Οι μισοί θέλουν την αποπομπή του πρώην υπουργού και οι υπό­λοιποι επισημαίνουν την ανάγκη «να κάνουμε διαγραφέε με μέτρο, για να μην ξηλωθεί γρήγορα το πουλόβερ». Γ ια την ακρίβεια, ανη­συχούν για το ύψοε του πήχη. «Αν ανέβει πολύ ή θα περνάμε από κάτω ή κάθε φορά θα φτάνουμε στα άκρα», λένε χαρακτηριστικά. Αξίζει να σημειωθεί ότι η πλειο­νότητα των περιπτώσεων που έχουν τεθεί υπόψη του πάλαι πο­τέ «Πειθαρχικού» έχουν καταλή- ξει είτε σε διαγραφή είτε σε ανα­στολή τηε κομματικήε ιδιότηταε.
Εμπορίου, σύμφωνα με την οποία οι συμβάσειε άνω των 4 δισ. δρχ. περ­νούσαν από διακομματική επιτρο­πή.«Από τότε μέχρι σήμερα δεν περ­νούν πάνω από 15 με 20 συμβάσειε τον χρόνο», σημείωσε στο «Εθνοε» ο στενόε συνεργάτηε του πρώ ην πρωθυπουργού. Οπότε η ανεξάρτη­τη Α ρχή δεν θα είχε κάποιο ουσια­στικό αντικείμενο. Αντίθετα, η  κυ­βέρνησ η επέλεξε να  περάσει νέο πλαίσιο που προέβλεπε έλεγχο από το Ελεγκτικά Συνέδριο και το Συμ­βούλιο τηε Επικρατείαε για συμβάσειε προμηθειών άνω των 500 εκατ. δρχ. και έργων άνω του 1 δισ. δρχ. «Από αυτήν τη διαδικασία έχουν περάσει χιλιάδεε συμβάσειε»τονίζει ο Σ . Κο­σμίδηε και επισημαίνει ότι «η ΝΔ που τότε τάχθηκε υπέρ του X. Καστα­νίδη ουδέποτε θεσμοθέτησε ωε κυ­βέρνηση επί 5,5 χρόνια την ανεξάρ­τητη Αρχή».Οι απαντήσειε και οι επισημάνσειε αυτέε τέθηκαν με τη σειράτουε στον κυβερνητικό εκπρόσωπο, ο οποίοε απέρριψε κάθε σκοπιμότητα. «Απλά ή μ ου ν έτοιμοε για  όλα τα πιθανά ερωτήματα και είχα  την επιστολή

μαζί μου επειδή υπήρχαν αναφορέε στον κυριακάτικο Τύπο», απάντησε στο «Εθνοε».Στο πλαίσιο αυτό, προσέθεσε ότι «το Μέγαρο Μαξίμου είναι πολύ επι­φυλακτικό στο ενδεχόμενο να κλη­θεί ο Κ. Σημίτηε να καταθέσει στην Εξεταστική για τη Siemens». «Επα­ναλαμβάνω ότι, ειδικά για τουε πρώ­η ν πρωθυπουργούε, εφόσον υπάρ­χουν στοιχεία ότι μπορούν να συμ­βάλουν ουσιαστικά στην αλήθεια, μπορούν να καλούνται. Αλλά, μόνο υπ’ αυτή την προϋπόθεση», ήταν η επίσημη θέση στην πολιτική ενημέ­ρωση. «Είμαστε αποφασισμένοι να φθάσουμε αυτήν τη διαδικασία έωε το τέλοε και να αποδοθούν ευθύνεε, όπου και αν προκόψουν», διεμήνυ- σε ο κυβερνητικόε εκπρόοωποε.«Αλλά, επαναλαμβάνω», προσέ­θεσε, «θα πρέπει να προχωρήσουμε χωρίε μικροψυχίεε, χωρίε κανιβαλι- σμούε και με συγκεκριμένα στοιχεία,►ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ που είχε υποβάλει το 1997 ο X . Κα- στανίδηε μοίρασε χθεε ο κυβερνη­τικόε εκπρόοωποε Γ. Πεταλωτήε. Δεξιά, ο Σ . Κοσμίδηε

τα οποία ξεκαθαρίζουν τη δημόσια ζωή.Αλλιώε, εάν φθάσουμε με ψιθύ- pous, με υπόνοιεε και με υπονοού­μενα ν α  καταδικάζουμε πολιτικά πρόσωπα, τότε επιτελούμε ακριβώε τον αντίθετο σκοπό, δηλαδή να  συ­γκαλύπτουμε και όχι να  αποκαλύ­πτουμε». Στο θέματοποθετήθηκε και ο κοινοβουλευτικόε εκπρόοωποε του ΠΑΣΟΚ, Π. Ευθυμίου: «Εγώ λέω ότι κάθε Εξεταστική Επιτροπή πρέπει να  φτάσει στο τέλοε για όλουε και όλα και ό,τι είναι χρήσιμο στη διε- ρεύνηση πρέπει να  αντληθεί και να εξαντληθεί. Α ν  κριθεί από την Εξε­ταστική Επιτροπή ότι ο κ. Σημίτηε

έχει κάπου να  βοηθήσει, βεβαίωε πρέπει να έρθει».Το αίτημα τηε Ν Δ ν α  κληθεί να καταθέσει στην Εξεταστική σχολίασε και ο άλλοτε στενόε συνεργάτηε του Κ. Σημίτη, Γ. Πανταγιάε: «Με μεγάλη μου έκπληξη πληροφορήθηκα από τα δελτία ειδήσεων ότι το κόμμα τηε αξιωματικήε αντιπολίτευσηε ζητεί να κληθώ από την Εξεταστική Επιτροπή τηε Βουλήε που διερευνά την υπό­θεση τηε Siemens. Θέλω κατηγορη­ματικά να  δηλώσω ότι ουδεμίαυχέ- ση έχω με την υπόθεση αυτή. Ενδε­χόμενη κλήση μου δεν έχει να  βοη­θήσει σε τίποτα το έργο τηε Επιτρο- πήε».


